



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/14493**

2132
17/2

16 ΦΕΒ. 2012

Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2012

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Σ. ΚΕΔΙΚΟ-
ΓΛΟΥ και ΟΥ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ-
ΠΑΠΑΔΑΚΗ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/σεις : Αστυνομικού Προσωπικού,
Οργάνωσης-Νομοθεσίας και Γενικής
Αστυνόμευσης**

ΘΕΜΑ : Αιτήματα ένωσης αστυνομικών υπαλλήλων Ευβοίας.

ΣΧΕΤ. : Π.Α.Β. 2030/ 26-01-2012 και 2132/ 30-01-2012.

Σε απάντηση των ανωτέρω αναφορών, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Σ. ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ και ΟΥ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ - ΠΑΠΑΔΑΚΗ, σας γνωρίζουμε ότι, η αναβάθμιση του επιπέδου προστασίας και εξυπηρέτησης των πολιτών της ελληνικής περιφέρειας, αποτελεί αντικείμενο διαρκούς και ιδιαίτερου ενδιαφέροντος του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και της Ελληνικής Αστυνομίας. Προς το σκοπό αναβάθμισης της λειτουργίας και της αποτελεσματικότητας των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, εξετάζονται και αξιολογούνται οι πραγματικές αστυνομικές ανάγκες κάθε περιοχής, η λειτουργία και η αποτελεσματικότητα των οικείων αστυνομικών Υπηρεσιών, καθώς και άλλα συναφή στοιχεία, όπως τα γεωμορφολογικά και πληθυσμιακά δεδομένα, η νέα διοικητική διαίρεση της χώρας κ.λπ., ώστε να προκριθούν οι πλέον ουσιαστικές, ορθολογικές και ωφέλιμες, για τις τοπικές κοινωνίες και το ευρύτερο δημόσιο συμφέρον, λύσεις.

Προς την κατεύθυνση αυτή, επιχειρείται ήδη μέσω συγχρηματοδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή Ένωση προγραμμάτων, η εκπόνηση μιας ενιαίας μελέτης αναδιοργάνωσης της Ελληνικής Αστυνομίας. Στο πλαίσιο αυτό, κατόπιν υποβολής στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης σχετικού προς τούτο Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης, την 19-01-2011, με απόφαση του οικείου Υπουργού, εντάχθηκε η Οριζόντια Πράξη «Μελέτη Αναδιάρθρωσης-Αναδιοργάνωσης των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας» στα Επιχειρησιακά Προγράμματα «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013». Σκοπός της παρούσας πράξης είναι η εκπόνηση μιας ολοκληρωμένης μελέτης αναδιοργάνωσης της Ελληνικής Αστυνομίας, προκειμένου να εκσυγχρονιστούν οι Υπηρεσίες της, να προσαρμοστεί η δομή και η λειτουργία της στη σύγχρονη πραγματικότητα, καθώς και οι κατάλληλες οργανωτικές αλλαγές, με απώτερο σκοπό την αναβάθμιση του ρόλου και της αποτελεσματικότητάς της.

Πέραν αυτών, σε ότι ειδικότερα αφορά στο ζήτημα της στελέχωσης των αστυνομικών Υπηρεσιών, σας ενημερώνουμε ότι αυτό, αντιμετωπίζεται, σήμερα, μέσα από τις δυνατότητες που παρέχει η συνολική δύναμη του Σώματος, η οποία είναι ελλειμματική, με ορθολογική την κατανομή αυτής, σύμφωνα με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Από το Υπουργείο Προστασίας του

Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλονται προσπάθειες για την περαιτέρω ενίσχυση των περιφερειακών Υπηρεσιών, με ανθρώπινο δυναμικό, προκειμένου να ανταποκρίνονται με επάρκεια στην εκπλήρωση της αποστολής τους, με γνώμονα την αύξηση του αριθμού της υπάρχουσας δύναμης ιδιαίτερα στις μάχιμες Υπηρεσίες. Στο πλαίσιο αυτό, έχει στελεχωθεί και η Αστυνομική Διεύθυνση (Α.Δ.) Ευβοίας.

Πάντως, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του έτους 2011, η εν λόγω Αστυνομική Διεύθυνση ενισχύθηκε με 9 αστυνομικούς διαφόρων βαθμών και 1 ειδικό φρουρό, καθώς και με 2 ακόμη, αστυνομικούς κατωτέρων βαθμών, κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις του ίδιου έτους. Επίσης, ενισχύθηκε με 3 νεοπροαχθέντες αρχιφύλακες και 2 νέους Υπαστυνόμους Β', που τοποθετήθηκαν σε Υπηρεσίες της. Επιπρόσθετα, προς κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών Υπηρεσιών για τις τακτικές μεταθέσεις έτους 2012 προκηρύχθηκαν 9 θέσεις αστυνομικών διαφόρων βαθμών.

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, ο αριθμός των κενών οργανικών θέσεων Αξιωματικών, που πρόκειται να καλυφθούν με τις τακτικές μεταθέσεις με αντικειμενικά κριτήρια (μόρια) έτους 2012, θα αποφασισθεί από το Ανώτερο Συμβούλιο Μεταθέσεων, μετά τις ετήσιες τακτικές κρίσεις, ενώ ο αριθμός των κενών οργανικών θέσεων Ανθυπαστυνόμων, Αρχιφυλάκων και Αστυφυλάκων που πρόκειται να καλυφθούν με τις τακτικές μεταθέσεις με αντικειμενικά κριτήρια (μόρια) έτους 2012, αποφασίστηκε από το Κατώτερο Συμβούλιο Μεταθέσεων, μέχρι τέλος Ιανουαρίου. Επισημαίνεται δε ότι, οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β' και Ειδικών Φρουρών, από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, γίνονται με βάση τα αντικειμενικά κριτήρια (άρθρο 3 π.δ. 100/2003 και π.δ. 211/2005) και ουδεμία παρέμβαση γίνεται από την Υπηρεσία. Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 19 του π.δ. 100/2003 και άρθρο 15 του π.δ. 211/2005, δίνεται η δυνατότητα στο Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και στον Αστυνομικό Διευθυντή Ευβοίας, να αποσπών το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α', ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν στην εκάστοτε Υπηρεσία.

Σε ότι δε αφορά στο διαλαμβανόμενο στις αναφορές ζήτημα της χορήγησης ημερήσιων αναπαύσεων, σας γνωρίζουμε ότι, στο σύνολο των Υπηρεσιών της Α.Δ. Ευβοίας χορηγούνται οι προβλεπόμενες από τις διατάξεις του π.δ. 394/ 2001, ακόμα και σε βάρος των υπηρεσιακών αναγκών, με αποτέλεσμα να ανατίθενται περισσότερα καθήκοντα και αρμοδιότητες στο προσωπικό, που διατίθεται να εκτελέσει υπηρεσία.

Τέλος, σε κάθε περίπτωση, η επίλυση των προβλημάτων που απασχολούν τις Υπηρεσίες και το προσωπικό τους, αποτελεί πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου μας και γι' αυτό καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια, ενώ παράλληλα επιδιώκουμε τον εποικοδομητικό διάλογο με τις συνδικαλιστικές ενώσεις του προσωπικού, για την ικανοποίηση των προβαλλόμενων δίκαιων αιτημάτων.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ**

